

将新时代改革开放进行到底

——从72次中央深改委(领导小组)会议读懂习近平的改革之道

72次中央深改委(领导小组)会议锚定全面深化改革总目标进行顶层设计,审议通过超过600份改革文件,指引各方面出台3000多项改革方案,展现了习近平总书记逢山开路、遇水架桥的改革精神和不断发展、日臻精深的改革之道

- **掌舵定向**
“坚定不移朝着全面深化改革目标前进”
- **精准指引**
“改革开放是前无古人的崭新事业,必须坚持正确的方法论”
- **人民至上**
“老百姓关心什么、期盼什么,改革就要抓住什么、推进什么”
- **担当实干**
“既当改革促进派,又当改革实干家,以钉钉子精神抓好改革落实”
- **永不止步**
“在新征程上谱写改革开放新篇章”

>>>见第三版

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

必须坚持自信自立

新华社北京7月15日电 7月16日出版的第14期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《必须坚持自信自立》。这是习近平总书记2013年1月至2024年3月期间有关重要论述的节录。

文章强调,中国人民和中华民族从近代以后的深重苦难走向伟大复兴的光明前景,从来就没有教科书,更没有现成答案。党的百年奋斗成功道路是党领导人民独立自主探索开辟出来的,马克思主义的中国篇章是中国共产党人依靠自身力量实践出来的,贯穿其中的一个基本点就是中国的问题必须从中国基本国情出发,由中国人自己来解答。我们要坚持对马克思主义的坚定信仰、对中国特色社会主义的坚定信念,坚定道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,以更加积极的历史担当和创造精神为发展马克思主义作出新的贡献,既不能刻舟求剑、封闭僵化,也不能照抄照搬、食洋不化。

文章指出,自信才能自强。中华文明历经数千年而绵延不绝、迭遭忧患而经久不衰,这是人类文明的奇迹,也是我们自信的底气。党的百年奋斗历程和伟大成就就是我们增强“四个自信”最坚实的基础。当今世界,要说哪个政党、哪个国家、哪个民族能够自信的话,那中国共产党、中华人民共和国、中华民族是最有理由自信的。我们走自己的路,具有无比广阔的舞台,具有无比深厚的历史底蕴,具有无比强大的前进定力。推进中国式现代化,必须坚持独立自主、自立自强,坚持把国家和民族发展放在自己力量的基点上,坚持把我国发展进步的命运牢牢掌握在自己手中。

文章指出,没有坚定的制度自信就不可能有全面深化改革的勇气,同样,离开不断改革,制度自信也不可能彻底、不可能久远。我们全面深化改革,是要使中国特色社会主义制度更好;我们说坚定制度自信,不是要固步自封,而是要不断革除体制机制弊端,让我们的制度成熟而持久。随着中国特色社会主义不断发展,我们的制度必将越来越成熟,我国社会主义制度的优越性必将进一步显现,我们的道路必将越走越宽广,我国发展道路对世界的影响必将越来越大。中国发展前景是光明的,我们有这个底气和信心。

东二环改造工程主桥全线通车

城区路网体系进一步完善



图为7月15日22点,石家庄东二环改造工程主桥实现通车。本报记者 张晓峰 摄

本报讯(记者 宋钧)省会城市更新项目建设再传捷报。7月15日,记者从石家庄城投集团所属城投集团获悉,东二环改造工程主桥于7月15日22时实现通车,将有效提升东二环的通行能力,进一步完善城区路网体系。

上午10时许,在东二环改造工程施工现场,记者看到,工程正在进行主桥伸缩缝,以及辅路、附属设施施工。“东二环改造工程主桥裕华路至槐安路段南向已于6月30日开放通行,主桥将于7月15日22时全线通车。”城投集团东二环改造工程负责人田雨介绍说。东二环作为我市快速路网中的重要一部分,原有的地面快速路主、辅路出入口密集、局部路段通行效率低,制约了东部城区东西向道路连通,影响周边经济发展。(下转第四版)

新思想引领新时代改革开放

——全面深化改革河北探索石家庄篇

奋楫逐浪天地宽

——石家庄在对接京津服务京津中加快高质量发展

本报首席记者 吴温



石家庄经济技术开发区京津冀协同创新承载中心项目一期基本完工,已与北京、天津、河北等地的10余家企业签订了入驻协议。本报首席记者 张震 摄

十年奋进,成绩斐然。

京津冀协同发展实施十年来,作为河北省省会,石家庄市积极融入、主动作为,焕发出勃勃生机——

累计承接京津转移项目489个,总投资2751.72亿元;

京石两地间每天开行旅客列车180余列;

石家庄市属医院与京津名医名院开展各类合作项目21个;

京津冀协同发展实施十年来,特别是市第十一次党代会以来,全市上下坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,按照国家、省安排部署,紧紧抓住北京非首都功能疏解“牛鼻子”,强化协同创新和产业协作,加强生态环境联防联控、基础设施互联互通、公共服务共建共享,在对接京津、服务京津中加快石家庄高质量发展,努力建设以首都为核心的京津冀世界级城市群区域中心城市,推动协同发展不断迈上新台阶。

重点突破

489个京津项目落地生根

全局上谋势,关键处落子。面对改革的复杂形势和繁重任务,要扭住关键,牵住“牛鼻子”,既抓重要领域、重要任务、重要试点,又抓关键主体、关键环节、关键节点,以重点带动全局。

协同发展,产业为基。产业协同发展是京津冀协同发展三个率先突破领域之一,是牵住北京非首都功能这个“牛鼻子”的关键,也是推动京津冀地区高质量发展的重要支撑。

车辆往来穿梭,货物装卸繁忙有序……走进位于正定高新区的供

销冷链物流(石家庄)有限公司,只见冷库内摆满了仓储货品,工作人员正全神贯注地进行产品的出库和打包,一片繁忙景象。

“企业运营半年多来,我们通过‘商贸+仓储’运营模式,不断强化运营能力培育,加速打造大型综合性公共冷链服务商和区域性绿色冷链物流基地。”供销冷链物流(石家庄)有限公司负责人说。

和供销冷链物流(石家庄)有限公司一样,京津冀协同发展实施10年来,越来越多的京津项目在石家庄落地,精彩故事持续上演。

全市累计承接京津转移项目489个,总投资2751.7亿元;2023年共落户央企二三级子公司38家,实现历史性突破。

高位推动。石家庄将推进疏解项目承接和央地合作,作为推进发展的重要增长极,主要领导带队赴京津沟通对接,全力争取疏解项目及央企总部、二三级子公司和创新业务板块落户。

用好京津两座创新“富矿”。积极融入京津冀协同创新共同体建设,推动创新链、产业链、资金流深度融合,构建“京津冀雄研发、石家庄转化”的协同创新格局。与清华大学、北京大学建立全面合作关系,河北清华发展研究院于去年年底落户石家庄。

创建协同发展最优承载地。用好政策支持,完善体制机制,优化营商环境,持续抓好高新区、经开区等京津冀产业合作重点平台建设,提

升承接平台基础设施建设和公共服务配套水平,不断增强承接非首都功能疏解的吸引力。

“飞驰”而来

“轨道上的京津冀”日新月异

向改革创新要动力。京津冀协同发展是一个系统工程,不可能一蹴而就,需要在若干领域率先突破。

周五晚上赶高铁回北京,周一早晨坐6时多的高铁来石上班——眼下,这已经成为神明软件不少家在石家庄的“石飘”的生活日常。

(下转第二版)

双向智能匹配 政策精准直达

我市举行“石家庄政策指南”发布仪式

本报讯(记者 刘佳鑫)为进一步优化营商环境,提升政务服务效能,推动惠企政策直达快享、应享尽享,7月14日上午,我市举行“石家庄政策指南”发布仪式。市委副书记、市长马宇骏出席并致辞。

发布仪式上,市委常委、常务副市长刘军志宣读了《关于聘请“石家庄政策指南”宣传大使的通知》;相关部门负责同志介绍了“石家庄政策

指南”基本情况,讲解了惠企政策。这是我市优化营商环境的又一重大举措。

据了解,“石家庄政策指南”依托“石企”服务平台,通过智能标签、模型算法、大数据等技术,将国家、省、市惠企政策梳理汇总,打造了政策检索、政策解读、政策要点、政策订阅、政策计算、政企互动等6大板块,让企业对惠企政策“方便找、不用找、看得懂、用

得上”,实现政策“一站汇聚”、政策解读“一目了然”、惠企政策“一键申报”。目前,“石家庄政策指南”已汇总涵盖减税降费、科技创新、创业就业等13个政策类型,共计191条惠企政策,并拆解出161项可供企业申报的惠企政策要点。企业注册后,可为企业查询相关惠企政策提供方便,同时实现“政策找企业”,通过网络为企业精准推送相关惠企政策,切实提高政

策的可及性。

马宇骏表示,“石家庄政策指南”的发布是回应企业家诉求,解决惠企政策找不到、看不懂、算不清等问题的创新实践,对于激发市场主体活力、增强企业发展信心、助力企业发展壮大具有重要意义。要突出“全”,所有涉及的部门都要明确专人,负责政策和企业信息录入,确保所有惠企政策能及时梳理汇总、所有企业都能上网查询。要突出“准”,进一步健全工作制度,完善政策解读机制,确保政策录入准、解读准、推送准。要突出“快”,对政策数据库及时更新维护,国家、省、市出台的政策第一时间进库可查、一目了然。

副市长李为军,市政府秘书长宋国宏参加发布仪式。

向新求质·一线探访

升级智能装备增强发展底气

——河北创联机械制造有限公司以创新科技开拓市场

本报记者 刘立芳

将钢板工件放入焊接工装,设置好参数,自动焊接机器人便开始在空中转动臂轴,伸展到焊接点进行焊接……在河北创联机械制造有限公司焊接车间,一个个焊接机器人尽展技能绝活,让人大开眼界。

“这可是我们公司的‘看家本领’。”公司负责人卢建尧笑着说,近年来,他们引进了多个自动焊接机器人,焊接精度和速度比肩国外先进技术,可替代经验丰富的高水平焊工。“焊缝匀称、密实,光滑平整,就像两个工件

本融为一体。”说话间,公司总工程师宋丽云指着一旁焊接完成的工件,向记者介绍,传统焊接自动化程度低,工作环境差,工人大多在烟尘、弧光和轰鸣声中切割下料、组对焊接,还要保证不出差错,非常困难。如今自动焊接机器人轻松解决了这个问题。

作为工业“裁缝”,焊接是工业生产中不可或缺的加工手段。在河北创联机械制造有限公司,焊接工作大多由机器人完成。(下转第二版)



图为日前,位于藁城区的河北创联机械制造有限公司焊接车间,工业机器人进行产品焊接作业。本报记者 张晓峰 摄

今日导读

石家庄市新出台12条举措——支持新一代电子信息和生物医药产业率先突破